81: LOCHBLECH KNOTEN

Allgemeiner HolzstoB nach EC 3 - NA-Deutschland

1. Eingabedaten

1.1. Allgemeine Angaben
Nutzungsklasse 1, Ursprung des Koordinatensystems im Schnittpunkt der Stabe

1.2. Knotenblech

AuBen 1iegendes Lochblech Simpson NP20/620/1240, Dicke t=2.0 mm, Stahlblech S$250GD

MaBe: b = 1240.0 mm, h=620.0 mm, Blech auBen, beidseitig

Die Querschnittsschwdchung durch die Locher wird lber eine ErhShung der Bemessungsspannungen beriicksichtigt
Erhdhungsfaktor aufgrund der Fehlfldachen = 1.3333

Das Blech ist konstruktiv gegen Beulen zu sichern

Koordinaten des Blechs

Nr Xk Yk Nr Xk Yk
mm mm mm mm
1| -618.0 | -108.0 4| 618.0 | -108.0
2| -618.0| 508.0 5| -618.0 | -108.0
3] 618.0| 508.0
1.3. Angeschlossene Stabe
Nr. Stab Material b t o
mm mm °
1 | Gurt beidseitig mit Knick | Brettschichtholz EC, GL24h 240 180 0
2 | Stiel Nadelvollholz, C24 (S10) 160 180 90
3 | Diagonale Tinks Nadelvollholz, C24 (S10) 160 180 45
4 | Diagonale rechts Nadelvollholz, C24 (S10) 160 180 45

1.4. Verbindungsmittel

1.4.1. Gurt links

Simpson CSA, 5.0 x 25.0 mm, zweiseitig, dk = 8.0 mm, Tler = 160.0 mm, nicht vorgebohrt
Fv,rk wird gemaB DIN EN 1995-1-1, 8.2.3(4) erhdht

Fv,rd wird mit dem genauen Nachweis nach DIN EN 1995-1-1, 8.2.3 berechnet, ETA-04/0013
76 Verbindungsmittel, a1 = 120 mm, az = 96 mm beidseitig

Schwerpunkt der Verbindungsmittel vom Knotenpunkt S bei xs = -341 mm, ys = 0 mm
Polares Trdagheitsmoment Ip = 3944379 mm4

1.4.2. Gurt rechts

Simpson CSA, 5.0 x 25.0 mm, zweiseitig, dk = 8.0 mm, Tler = 160.0 mm, nicht vorgebohrt
Fv,rk wird gemaB DIN EN 1995-1-1, 8.2.3(4) erhdht

Fv,rd wird mit dem genauen Nachweis nach DIN EN 1995-1-1, 8.2.3 berechnet, ETA-04/0013
76 Verbindungsmittel, a1 = 120 mm, az = 96 mm beidseitig

Schwerpunkt der Verbindungsmittel vom Knotenpunkt S bei xs = 339 mm, ys = 0 mm
Polares Trdagheitsmoment Ip = 3944379 mm4

1.4.3. Stiel

Simpson CSA, 5.0 x 25.0 mm, zweiseitig, dk = 8.0 mm, ler = 160.0 mm, vorgebohrt

Fv,rk wird gemaB DIN EN 1995-1-1, 8.2.3(4) erhdht

Fv,rd wird mit dem genauen Nachweis nach DIN EN 1995-1-1, 8.2.3 berechnet, ETA-04/0013
30 Verbindungsmittel, a1 = 130 mm, az = 96 mm beidseitig

Schwerpunkt der Verbindungsmittel vom Knotenpunkt S bei xs = 2 mm, ys = 350 mm
Polares Trégheitsmoment Ip = 472880 mm#

1.4.4. Diagonale links

Simpson CSA, 5.0 x 25.0 mm, zweiseitig, dk = 8.0 mm, ler = 160.0 mm, vorgebohrt

Fv,rk wird gemaB DIN EN 1995-1-1, 8.2.3(4) erhdht

Fv,rd wird mit dem genauen Nachweis nach DIN EN 1995-1-1, 8.2.3 berechnet, ETA-04/0013
57 Verbindungsmittel, a1 = 60 mm, a2 = 60 mm beidseitig

Schwerpunkt der Verbindungsmittel vom Knotenpunkt S bei xs = -350 mm, ys = 354 mm
Polares Trdgheitsmoment Ip = 1990396 mm4

1.4.5. Diagonale rechis

Simpson CSA, 5.0 x 25.0 mm, zweiseitig, dk = 8.0 mm, ler = 160.0 mm, vorgebohrt

Fv,rk wird gemaB DIN EN 1995-1-1, 8.2.3(4) erhdht

Fv,rd wird mit dem genauen Nachweis nach DIN EN 1995-1-1, 8.2.3 berechnet, ETA-04/0013
43 Verbindungsmittel, a1 = 60 mm, a2z = 60 mm beidseitig

Schwerpunkt der Verbindungsmittel vom Knotenpunkt S bei xs = 345 mm, ys = 348 mm
Polares Trdagheitsmoment Ip = 1657856 mm4

m 4H-HKPU / pcae-GmbH / KopernikusstraBe 4A / 30167 Hannover / Tel: (0511) 700830 / Fax: (0511) 7008399 / pcae/0000001



1.5. Knotenpunkt
Ansicht MaBstab 1:150
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1.6. Knotenblech
Ansicht MaBstab 1:90

1.7. Lastkombinationen (BemessungsschnittgréBen)

1.7.1. Summe M Gurte, KLED: kurz

Nr Stab Na Mda Vda Kmod Y

kN kNm kN - -
1| Gurt Tinks 100.00 2.00 | 10.00 | 0.900 | 1.30
2 | Gurt rechts 100.00 2.00 10.00 | 0.900 1.30
3 | Stiel 0.00 4.00 0.00 | 0.900 | 1.30
4 | Diag. links 5.00 -4.00 5.00 1 0.900 | 1.30
5 | Diag. rechts -5.00 -4.00 5.00 | 0.900 1.30
6 | ZH, M, =V -0.00 0.00 0.00 --- ---
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2. Ergebnisse alle Lastfallkombinationen

2.1. Verbindungsmittel Gurt links

Bauteil a1 az ast ast a3sc a4c

mm mm mm mm mm mm
Blech 14.4 14,4 7.2| 7.2 | 7.2 7.2
Seitenholz 42.0 | 17.5 | 75.0 | 25.0 | 50.0 | 25.0

Bezeichnung der Randabstdnde nach DN EN 1995, Bild 8.7

H 1
: — ! . .
S i ° O ° i = i P — i
| ° . . H > i < |
o~ 1 \ 1 1
o 1 \ 1 1
i ° . ° ! i i
1 H 1 1
! i ! I
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al al a3, t a3, ¢

2.1.1. Summe M Gurte
Nd = 100.000 kN, V4 =

a4,t | a4, c

Y—

A

|

10.000 kN, Mv,d = 2.000 + -0.341 x 10.000 + 0.000 x 100.000 = -1.405 KNm

Nr | Ur,v Nr | Ur,v Nr | Ur,v Nr | Ur,v Nr | Ur,v Nr | Ur,v Nr | Ur,v
1 0.48 12 1 0.48 2310.48 34 10.47 45 | 0.46 56 | 0.46 67 | 0.46
210.48 131 0.48 24 | 0.47 35 1 0.47 46 | 0.46 57 | 0.46 68 | 0.48
3/0.48 14 |1 0.48 25| 0.47 36 | 0.47 47 | 0.46 58 | 0.48 69 | 0.47
4 10.48 15| 0.47 26 | 0.47 37 1 0.46 48 | 0.46 59 | 0.48 70 | 0.47
510.47 16 | 0.47 27 | 0.47 38 | 0.46 49 | 0.48 60 | 0.47 71 10.47
6| 0.47 17 | 0.47 28 | 0.46 39 10.48 50 | 0.47 61 | 0.47 72 1 0.47
710.47 18 | 0.47 29 | 0.46 40 | 0.48 51 |0.47 62 | 0.47 73 1 0.46
8| 0.47 19 | 0.46 30 | 0.48 41 | 0.47 52 | 0.47 63 | 0.47 74 1 0.46
9 0.46 20 | 0.48 3110.48 42 | 0.47 53 10.47 64 | 0.46 75 1 0.46

10 | 0.46 21 10.48 32 10.48 43 | 0.47 54 | 0.46 65 | 0.46 76 | 0.46

11 |1 0.48 22 10.48 33 10.47 44 | 0.47 55 | 0.46 66 | 0.46

Maximale Ausnutzung der Verbindungsmittel Umax = 0.48 < 1 => Nachweis erfiillt
2.2. Verbindungsmittel Gurt rechts

Bauteil ail az ast a4t asc a4c
mm mm mm mm mm mm

Blech 14.4 |\ 14.4 ) 7.2 7.2 7.2 7.2

Seitenholz 42.0|17.5175.0|25.0 | 50.0 | 25.0
2.2.1. Summe M Gurte

Ng = 100.000 kN, V4 = 10.000 kN, My,4 = 2.000 + -0.339 x 10.000 + -0.000 x 100.000 = -1.395 KNm

Nr | Ur,v Nr | Ur,v Nr | Ur,v Nr | Ur,v Nr | Ur,v Nr | Ur,v Nr | Ur,v
1 0.48 12 1 0.48 2310.48 34 10.47 45 | 0.46 56 | 0.46 67 | 0.46
210.48 131 0.48 24 | 0.47 35 1 0.47 46 | 0.46 57 | 0.46 68 | 0.48
3/0.48 14 |1 0.48 25| 0.47 36 | 0.47 47 | 0.46 58 | 0.48 69 | 0.47
4 10.48 15| 0.47 26 | 0.47 37 1 0.46 48 | 0.46 59 | 0.48 70 | 0.47
510.47 16 | 0.47 27 | 0.47 38 | 0.46 49 | 0.48 60 | 0.47 71 10.47
6| 0.47 17 | 0.47 28 | 0.46 39 10.48 50 | 0.47 61 | 0.47 72 1 0.47
710.47 18 | 0.47 29 | 0.46 40 | 0.48 51 |0.47 62 | 0.47 73 1 0.46
8| 0.47 19 | 0.46 30 | 0.48 41 | 0.47 52 | 0.47 63 | 0.47 74 1 0.46
9 0.46 20 | 0.48 3110.48 42 | 0.47 53 10.47 64 | 0.46 75 1 0.46

10 | 0.46 21 10.48 32 10.48 43 | 0.47 54 | 0.46 65 | 0.46 76 | 0.46

11 |1 0.48 22 10.48 33 10.47 44 | 0.47 55 | 0.46 66 | 0.46

Maximale Ausnutzung der Verbindungsmittel Umax = 0.48 < 1 => Nachweis erfiillt

2.3. Verbindungsmittel Stiel

Bauteil a1 az ast ast a3sc a4c

mm mm mm mm mm mm
Blech 14.4 14,4 7.2| 7.2 | 7.2 7.2
Seitenholz 17.5 | 10.5 | 60.0 | 15.0 | 35.0 | 15.0
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2.3.1. Summe M Gurte

Nd = 0.000 kN, Vg = 0.000 kN, Mv,d = 4.000 + -0.350 x 0.000 + 0.002 x 0.000 = 4.000 KNm

Nr | Ur,v Nr | Ur,v Nr | Ur,v Nr | Ur,v Nr | Ur,v Nr | Ur,v
1]0.45 6| 0.40 11 | 0.42 16 | 0.39 21 | 0.43 26 | 0.42
210.39 710.34 12 | 0.36 17 1 0.32 22 1 0.37 27 1 0.36
310.39 810.34 1310.36 18 | 0.32 23 10.37 28 1 0.36
410.45 9 10.40 14 | 0.42 19 1 0.39 24 1 0.43 29 |1 0.42
510.46 10 | 0.46 15 | 0.45 20 | 0.45 25 0.48 30 1 0.48

Maximale Ausnutzung der Verbindungsmittel Umax = 0.54 < 1 => Nachweis erfiillt

2.4. Verbindungsmittel Diagonale links

Bauteil a1 az ast ast a3sc a4c

mm mm mm mm mm mm
Blech 14.4 14,4 7.2| 7.2 | 7.2 7.2
Seitenholz 17.5 | 10.5 | 60.0 | 15.0 | 35.0 | 15.0

2.4.1. Summe M Gurte

Nd = 5.000 kN, Vg = 5.000 kN, Mv,d = -4.000 + -0.498 x 5.000 + 0.003 x 5.000 = -6.477 KNm

Nr | Ur,v Nr | Ur,v Nr | Ur,v Nr | Ur,v Nr | Ur,v Nr | Ur,v Nr | Ur,v
1 0.34 10 | 0.22 191 0.20 28 10.12 37 10.20 46 | 0.22 55 10.28
210.30 11 | 0.23 20 |1 0.21 29 | 0.14 38 1 0.24 47 1 0.29 56 | 0.33
310.31 12 | 0.24 21 1 0.16 30 | 0.09 39 10.22 48 | 0.27 57 | 0.31
41 0.27 13 0.25 22 10.17 3110.11 40 1 0.20 49 1 0.25
510.28 14 | 0.20 23 10.19 32 10.19 41 1 0.26 50 | 0.29
60.29 15| 0.21 24 10.13 33 10.20 42 1 0.24 51 10.28
710.25 16 | 0.23 25 10.14 34 10.18 43 10.22 52 1 0.26
80.26 17 | 0.17 26 | 0.16 35 10.25 44 1 0.26 53 10.32
90.27 18 | 0.18 27 1 0.18 36 | 0.22 45 1 0.24 54 1 0.30

Maximale Ausnutzung der Verbindungsmittel Umax = 0.34 < 1 => Nachweis erfiillt

2.5. Verbindungsmittel Diagonale rechts

Bauteil a1 az ast ast a3sc a4c

mm mm mm mm mm mm
Blech 14.4 14,4 7.2| 7.2 | 7.2 7.2
Seitenholz 17.5 | 10.5 | 60.0 | 15.0 | 35.0 | 15.0

2.5.1. Summe M Gurte

Nd = -5.000 kN, Vda = 5.000 kN, My,d = -4.000 + -0.491 x 5.000 + -0.002 x -5.000 = -6.442 KNm

Nr | Ur,v Nr | Ur,v Nr | Ur,v Nr | Ur,v Nr | Ur,v Nr | Ur,v Nr | Ur,v
1 0.41 810.32 151 0.27 22 10.21 29 1 0.25 36 | 0.29 43 ‘0.38
2 0.40 910.31 16 | 0.24 23 10.24 30 | 0.28 37 10.31

3,0.38 10 | 0.31 17 |1 0.23 24 10.23 31 10.25 38 1 0.33

4 10.36 11 ]0.29 18 |1 0.23 25 10.26 32 10.28 39 10.32

510.36 12 |1 0.28 19 ] 0.21 26 | 0.22 33 10.30 40 | 0.34

6 0.34 13 0.28 20 1 0.20 27 1 0.25 34 10.28 41 10.35

710.33 14 |1 0.26 21 10.18 28 10.28 35 10.31 42 1 0.37

Maximale Ausnutzung der Verbindungsmittel Umax = 0.41 < 1 => Nachweis erfiillt

2.6. Ergebnisse Stéabe

2.6.1. Gurt links mit An = 43200 mm2, Wn = 1728000 mm3, |n = 207360000 mm#4, kn = 1.096

Last ‘ fmd | ft.a | fcd | fv.d Nd ‘ Md ‘ 60,d | omo.d | omu.d

N/mmZ | N/mmZ | N/mmZ | N/mmZ kN kNm N/mmZ2 N/mmZ2 N/mmZ2

Vd Td
kN N/mmZ2

us‘ut

11]19.94|13.29 | 16.62 | 2.42 100.000 | -1.405 2.31 -0.81 -0.81

Maximale Ausnutzung des Stabes Umax = 0.16 < 1 => Nachweis erfiillt

7.978  0.39 0.12  0.16

2.6.2. Gurt rechts mit An = 43200 mm?2, Wn = 1728000 mm3, |n = 207360000 mm#4, kn = 1.096

Last ‘ fmd | ft.a | fcd | fv.d Nd ‘ Md ‘ 60,d | omo.d | omu.d

N/mmZ | N/mmZ | N/mmZ | N/mmZ kN kNm N/mmZ2 N/mmZ2 N/mmZ2

Vd Td
kN N/mmZ2

11]19.94|13.29 | 16.62 | 2.42 100.000 | -1.395 2.31 -0.81 -0.81

Maximale Ausnutzung des Stabes Umax = 0.16 < 1 => Nachweis erfiillt
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2.6.3. Stiel mit An = 28800 mm?2, Wn = 768000 mm3, In = 61440000 mm#, kn = 1.000
Last ‘ fmd | ft.d | fed | fuod Nd ‘ Md ‘ 60,d | omo.d | omu.d ‘ Vd ‘ d

us‘ut

N/mmZ | N/mmZ | N/mmZ | N/mmZ kN kNm N/mmZ2 N/mmZ2 N/mmZ2 kN N/mmZ2

1 16.62 | 10.04 | 14.54 2.77 0.000 4.000 0.00 SN 5.21 3.790 039 031! ‘ 0.14
Maximale Ausnutzung des Stabes Umax = 0.31 < 1 => Nachweis erfiillt

2.6.4. Diagonale links mit An = 28800 mm?2, Wn = 768000 mm3, |n = 61440000 mm#, kn = 1.000

Last | fm,d ft.d fe.d fv.d Nda Md ©0,d omo,d omu,d Vd Td
N/mmZ | N/mmZ | N/mmZ | N/mmZ kN kNm N/mmZ2 N/mmZ2 N/mmZ2 kN N/mmZ2

1 16.62 | 10.04 | 14.54 | 2.77 | 5.000 | -6.477 0.17 -8.43 *8.43‘14.050 1.46 0.49  0.53

Maximale Ausnutzung des Stabes Umax = 0.53 < 1 => Nachweis erfiillt

2.6.5. Diagonale rechts mit An = 28800 mm?2, Wy = 768000 mm3, In = 61440000 mm4, kn = 1.000

Last‘fm,d ft.d | fea | fvud Nd ‘ Md ‘co,d omo,d | omu.d

Vd Td
N/mmZ | N/mmZ | N/mmZ | N/mmZ kN kNm N/mmZ2 N/mmZ2 N/mmZ2 kN ‘N/mm2

1 16.62 | 10.04 | 14.54 | 2.77 | -5.000 | -6.442 | -0.17 -8.39 | -8.39 | 13.545  1.41 0.50‘0.51

Maximale Ausnutzung des Stabes Umax = 0.51 < 1 => Nachweis erfiillt

2.7. Ergebnisse Knotenblech
mit ov,R,k = 250.00 N/mm2, <R,k = 144.34 N/mm?2, ys/v = 1.00, yao = 1.00

2.7.1. Summe M Gurte

Verformungen ux [mm] Verformungen uy [mm]
min ux = -0.1655 mm, max ux= 0.2103 mm min uy = -0.2097 mm, max uy = 0.0189 mm
’W -0.152 ’W -0.207
-0.11 -0.181
................ _00676 _0156
— -0.0253 = -0.13
0.0169 -0.108
— 0.0591 = -0.0792
................ 0.101 ed -(),0537
=1 0.144 = -0.0281
0.186 -0.00256
W 0.228 W 0.023
Normalkréafte nxx [kN/m] Normalkréafte nyy [kN/m]
min nioc = -108.39 kN/m, max nwx = 239.92 kN/m min nyy = -65.25 kN/m, max nyy = 32.40 kN/m
B oo B s
-69.7 -54.4
................ _31‘1 _43‘5
] 7.6 1 -32.6
46.3 -21.7
— 84.9 = -10.9
................ 124 - 0.0333
162 10.9

Normalkrafte nxy [kN/m]
min nxy = -37.32 kN/m, max nxy = 42.45 kN/m

Hauptnormalspannungen o1 [N/mm?2]
min o1 = -36.18 N/mm2, max o1 = 80.42 N/mm?2

201 21.8
e o

-37.3 W -36.2
-28.4 -23.2
................ _19‘5 _10‘2
— -10.6 ] 2.8
-1.74 15.8
= 7.14 = 28.8
................ 1 6 e - 3 | ‘8
[t 24.9 = 54.8

33.8 67.8
o o

Hauptschubspannungen t1 [N/mm?]
min t1 = -36.09 N/mm2, max 1 = 79.89 N/mm?
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-36.1 Vergleichsspannungen ov [N/mm?]

030 min ov = 0.09 N/mm?, max cv = 159.88 N/mm?

-10.3

2.57

15.5

28.3

41.2

541

67

79.9
Ausnutzung des Knotenblechs Up
min Up = 0.000, max Up = 0.644

0

0.0711

0.142

0.213

0.284

0.356

0.427

0.498

0.569

0.64
Ausnutzung des Knotenblechs
Kno X Y Ux Uy hex Py ey o1 T1 oy Up

mm mm mm mm kN/m kN/m kN/m N/ mm? N/ mm? N/ mm?

4 620.0 110.0 0.210 -0.197 1.17 0.98 -1.37 0.72 0.06 1.74| 0.007
178 30.0 -240.0) -0.023 0.018 57.97 11.47 14.42 23.15 15.50 39.16| 0.190
310 |-620.0 -163.6, -0.080 -0.081 -0.16  -65.25 -1.25| -21.80 21.70 43.47 | 0.174
406 79.0 -510.0] -0.038 0.011| -108.25 0.01 0.69| -36.08 -36.09 72.17| 0.289
407 92.5 -510.0| -0.042 0.010| -108.39 -0.15 0.31 -36.18  -36.08 72.21| 0.289
490 | 620.0 -24.0 0.152  -0.205 0.28 32.40 -0.07 10.90  -10.71 21.51| 0.087
763 |-554.2 -97.3] -0.106 -0.065 33.76 -20.17 -a7. 32 4,53 17.98 53.36 0.213
1052 82.9 90.2 0.047 -0.012| 239.92 0.25 1.76 80.06 79.89 159.88| 0.640
1058| 82.3 70.3 0.047 -0.009| 238.51 2.74 8.71 80.42 78.59 158.42| 0.644
1593 6.7 -201.9| -0.021 0.016 58.86 11.60 42,45 23.49 15.75 60.82| 0.243

x,y: Knotenkoordinaten; uxuy: Verformungen; nxx,hyy,nxy: Normalkrafte; o,t: Spannungen
Up: Gesamtausnutzung des Knotenblechs

Maximale Ausnutzung des Knotenblechs Umax = 0.64 < 1 => Nachweis erfiillt

2.8. Lochleibungskrafte Gurt links
p1 = 120 mm, e1 = 18 mm, e2 = 18 mm, p2 = 96.00 mm, o = 1.00, k1 = 2.50 = Fp,rk = 8.25 kN
el =18 mm, e2 =18 mm, p2 = 96 mm, oo = 1.00, ki1 = 2.50 => Fp,rk,Rand = 8.25 kN

2.8.1. Summe M Gurte

Nr | Ftoti Fv,rd U
kN kN -

1 0.68 6.60 /

2 0.68 6.60 .

3 0.68 6.60 .

4 0.67 6.60 .

5 0.67 6.60 .

6 0.67 6.60 .

7 0.66 6.60 .

8 0.66 6.60 .

9 0.65 6.60
10 0.65 6.60
11 0.68 6.60
12 0.68 6.60
13 0.67 6.60
14 0.67 6.60
15 0.67 6.60
16 0.66 6.60
17 0.66 6.60
18 0.66 6.60
19 0.65 6.60
20 0.68 6.60
21 0.68 6.60
22 0.67 6.60
23 0.67 6.60
24 0.67 6.60
25 0.66 6.60
26 0.66 6.60
27 0.66 6.60
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Nr | Ftoti Fv,rd U
kN kN

28 0.65 6.60 | 0.10
29 0.65 6.60 | 0.10
30 0.68 6.60 | 0.10
31 0.68 6.60 | 0.10
32 0.67 6.60 | 0.10
33 0.67 6.60 | 0.10
34 0.67 6.60 | 0.10
35 0.66 6.60 | 0.10
36 0.66 6.60 | 0.10
37 0.65 6.60 | 0.10
38 0.65 6.60 | 0.10
39 0.67 6.60 | 0.10
40 0.67 6.60 | 0.10
41 0.67 6.60 | 0.10
42 0.66 6.60 | 0.10
43 0.66 6.60 | 0.10
44 0.66 6.60 | 0.10
45 0.65 6.60 | 0.10
46 0.65 6.60 | 0.10
47 0.65 6.60 | 0.10
48 0.64 6.60 | 0.10
49 0.67 6.60 | 0.10
50 0.67 6.60 | 0.10
51 0.67 6.60 | 0.10
52 0.66 6.60 | 0.10
53 0.66 6.60 | 0.10
54 0.65 6.60 | 0.10
55 0.65 6.60 | 0.10
56 0.65 6.60 | 0.10
57 0.64 6.60 | 0.10
58 0.67 6.60 | 0.10
59 0.67 6.60 | 0.10
60 0.67 6.60 | 0.10
61 0.66 6.60 | 0.10
62 0.66 6.60 | 0.10
63 0.66 6.60 | 0.10
64 0.65 6.60 | 0.10
65 0.65 6.60 | 0.10
66 0.65 6.60 | 0.10
67 0.64 6.60 | 0.10
68 0.67 6.60 | 0.10
69 0.67 6.60 | 0.10
70 0.67 6.60 | 0.10
71 0.66 6.60 | 0.10
72 0.66 6.60 | 0.10
73 0.65 6.60 | 0.10
74 0.65 6.60 | 0.10
75 0.65 6.60 | 0.10
76 0.64 6.60 | 0.10

Maximale Ausnutzung der Lochleibungsskrédfte Umax = 0.10 < 1 => Nachweis erfiillt

2.9. Lochleibungskrafte Gurt rechts
p1 = 120 mm, e1 = 18 mm, e2 = 18 mm, p2 = 96.00 mm, o = 1.00, k1 = 2.50 = Fp,rk = 8.25 kN
el =18 mm, e2 =18 mm, p2 = 96 mm, oo = 1.00, ki1 = 2.50 => Fp,rk,Rand = 8.25 kN

2.9.1. Summe M Gurte

Nr | Ftoti Fv,rd U

kN kN ‘ -
1 0.68 6.60 0.10
2 0.68 6.60 | 0.10
3 0.68 6.60 | 0.10
4 0.67 6.60 | 0.10
5 0.67 6.60 | 0.10
6 0.67 6.60 | 0.10
7 0.66 6.60 | 0.10
8 0.66 6.60 | 0.10
9 0.65 6.60 | 0.10
10 0.65 6.60 | 0.10
11 0.68 6.60 | 0.10
12 0.68 6.60 | 0.10
13 0.67 6.60 | 0.10
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Nr | Ftoti Fv,rd U
kN kN

14 0.67 6.60 | 0.10
15 0.67 6.60 | 0.10
16 0.66 6.60 | 0.10
17 0.66 6.60 | 0.10
18 0.66 6.60 | 0.10
19 0.65 6.60 | 0.10
20 0.68 6.60 | 0.10
21 0.68 6.60 | 0.10
22 0.67 6.60 | 0.10
23 0.67 6.60 | 0.10
24 0.67 6.60 | 0.10
25 0.66 6.60 | 0.10
26 0.66 6.60 | 0.10
27 0.66 6.60 | 0.10
28 0.65 6.60 | 0.10
29 0.65 6.60 | 0.10
30 0.68 6.60 | 0.10
31 0.68 6.60 | 0.10
32 0.67 6.60 | 0.10
33 0.67 6.60 | 0.10
34 0.67 6.60 | 0.10
35 0.66 6.60 | 0.10
36 0.66 6.60 | 0.10
37 0.65 6.60 | 0.10
38 0.65 6.60 | 0.10
39 0.67 6.60 | 0.10
40 0.67 6.60 | 0.10
41 0.67 6.60 | 0.10
42 0.66 6.60 | 0.10
43 0.66 6.60 | 0.10
44 0.66 6.60 | 0.10
45 0.65 6.60 | 0.10
46 0.65 6.60 | 0.10
47 0.65 6.60 | 0.10
48 0.64 6.60 | 0.10
49 0.67 6.60 | 0.10
50 0.67 6.60 | 0.10
51 0.67 6.60 | 0.10
52 0.66 6.60 | 0.10
53 0.66 6.60 | 0.10
54 0.65 6.60 | 0.10
55 0.65 6.60 | 0.10
56 0.65 6.60 | 0.10
57 0.64 6.60 | 0.10
58 0.67 6.60 | 0.10
59 0.67 6.60 | 0.10
60 0.67 6.60 | 0.10
61 0.66 6.60 | 0.10
62 0.66 6.60 | 0.10
63 0.66 6.60 | 0.10
64 0.65 6.60 | 0.10
65 0.65 6.60 | 0.10
66 0.65 6.60 | 0.10
67 0.64 6.60 | 0.10
68 0.67 6.60 | 0.10
69 0.67 6.60 | 0.10
70 0.67 6.60 | 0.10
71 0.66 6.60 | 0.10
72 0.66 6.60 | 0.10
73 0.65 6.60 | 0.10
74 0.65 6.60 | 0.10
75 0.65 6.60 | 0.10
76 0.64 6.60 | 0.10

Maximale Ausnutzung der Lochleibungsskrédfte Umax = 0.10 < 1 => Nachweis erfiillt
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2.10. Lochleibungskrafte Stiel
p1 = 130 mm, e1 = 18 mm, e2 = 18 mm, p2 = 96.00 mm, o = 1.00, k1 = 2.50 => Fp,rk = 8.25 kN

el

18 mm, e2 = 18 mm, p2 = 96 mm, ob = 1.00, k1 = 2.50 => Fp,Rk,Rand = 8.25 kN

2.10.1. Summe M Gurte

Nr | Ftoti Fv,rd U
kN kN -

1 0.59 6.60 | 0.09
2 0.51 6.60 | 0.08
3 0.51 6.60 | 0.08
4 0.59 6.60 | 0.09
5 0.61 6.60 | 0.09
6 0.53 6.60 | 0.08
7 0.44 6.60 | 0.07
8 0.44 6.60 | 0.07
9 0.53 6.60 | 0.08
10 0.61 6.60 | 0.09
11 0.55 6.60 | 0.08
12 0.47 6.60 | 0.07
13 0.47 6.60 | 0.07
14 0.55 6.60 | 0.08
15 0.59 6.60 | 0.09
16 0.51 6.60 | 0.08
17 0.42 6.60 | 0.06
18 0.42 6.60 | 0.06
19 0.51 6.60 | 0.08
20 0.59 6.60 | 0.09
21 0.56 6.60 | 0.09
22 0.48 6.60 | 0.07
23 0.48 6.60 | 0.07
24 0.56 6.60 | 0.09
25 0.63 6.60 0.09
26 0.55 6.60 | 0.08
27 0.47 6.60 | 0.07
28 0.47 6.60 | 0.07
29 0.55 6.60 | 0.08
30 0.63 6.60 | 0.09

Maximale Ausnutzung

der Lochleibungsskrdfte Umax = 0.09 < 1 => Nachweis erfillt

2.11. Lochleibungskrafte Diagonale links

p1 =60 mm, e1 = 8 mm, e2 = 8 mm, p2

el = 8 mm, e

60.00 mm, op 1.00, k1 = 2.50 => Fp,rc = 8.25 kN

=8 mm, p2 =60 mm, oo = 0.44, k1 = 2.03 => Fp,Rk,Rand = 2.98 kN

2.11.1. Summe M Gurte

Nr | Ftoti Fv,rd U
kN kN -

1 0.45 2.39 0.19
2 0.40 6.60 | 0.06
3 0.41 6.60 | 0.06
4 0.36 6.60 | 0.05
5 0.37 6.60 | 0.06
6 0.39 2.39 | 0.16
7 0.32 6.60 | 0.05
8 0.34 6.60 | 0.05
9 0.35 6.60 | 0.05
10 0.29 6.60 | 0.04
11 0.30 6.60 | 0.05
12 0.32 6.60 | 0.05
13 0.33 2.39 1 0.14
14 0.26 6.60 | 0.04
15 0.28 6.60 | 0.04
16 0.30 6.60 | 0.04
17 0.23 6.60 | 0.03
18 0.24 6.60 | 0.04
19 0.26 6.60 | 0.04
20 0.28 2.39 | 0.12
21 0.21 6.60 | 0.03
22 0.23 6.60 | 0.03
23 0.25 6.60 | 0.04
24 0.17 6.60 | 0.03
25 0.19 6.60 | 0.03
26 0.21 6.60 | 0.03
27 0.24 2.39 | 0.10
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Nr | Ftoti Fv,rd U
kN kN

28 0.16 6.60 | 0.02
29 0.18 6.60 | 0.03
30 0.12 6.60 | 0.02
31 0.15 6.60 | 0.02
32 0.25 6.60 | 0.04
33 0.27 6.60 | 0.04
34 0.24 6.60 | 0.04
35 0.32 6.60 | 0.05
36 0.29 6.60 | 0.04
37 0.26 6.60 | 0.04
38 0.32 6.60 | 0.05
39 0.29 6.60 | 0.04
40 0.26 6.60 | 0.04
41 0.35 6.60 | 0.05
42 0.32 6.60 | 0.05
43 0.29 6.60 | 0.04
44 0.35 6.60 | 0.05
45 0.32 6.60 | 0.05
46 0.29 6.60 | 0.04
47 0.38 6.60 | 0.06
48 0.35 6.60 | 0.05
49 0.33 6.60 | 0.05
50 0.39 6.60 | 0.06
51 0.36 6.60 | 0.05
52 0.34 6.60 | 0.05
53 0.42 6.60 | 0.06
54 0.40 6.60 | 0.06
55 0.37 6.60 | 0.06
56 0.43 6.60 | 0.07
57 0.41 6.60 | 0.06

Maximale Ausnutzung der Lochleibungsskrédfte Umax = 0.19 < 1 => Nachweis erfiillt

2.12. Lochleibungskrafte Diagonale rechts
p1 =60 mm, e1 =8 mm, e2 =8 mm, p2z = 60.00 mm, o = 1.00, k1 = 2.50 = Fp,rk = 8.25 kN
el =8 mm, e2 =8 mm, p2 = 60 mm, oo = 0.44, k1 = 2.03 => Fp,Rk,Rand = 2.98 kN

2.12.1. Summe M Gurte

Nr | Ftoti Fv,rd U
kN kN -

1 0.54 6.60 .

2 0.52 6.60 .

3 0.49 6.60 .

4 0.48 6.60 .

5 0.47 6.60 .

6 0.45 6.60 .

7 0.43 6.60 .

8 0.43 6.60 .

9 0.41 6.60
10 0.41 6.60
11 0.38 6.60
12 0.36 6.60
13 0.36 6.60
14 0.34 6.60
15 0.35 6.60
16 0.32 6.60
17 0.30 6.60
18 0.31 6.60
19 0.28 6.60
20 0.27 6.60
21 0.24 6.60
22 0.28 6.60
23 0.32 6.60
24 0.30 6.60
25 0.34 6.60
26 0.29 6.60
27 0.33 6.60
28 0.37 2.39
29 0.33 6.60
30 0.36 6.60
31 0.33 6.60
32 0.36 6.60
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Nr | Ftoti Fv,rd ]
kN kN -
33| 0.40 | 2.39|0.17
34| 0.37| 6.600.06
35| 0.40 | 6.60 | 0.06
36| 0.38| 6.600.06
37| 0.41| 6.60 | 0.06
38| 0.44 | 2.390.18
39| 0.42| 6.60 | 0.06
40 | 0.45| 6.60 |0.07
41| 0.46 | 6.60 | 0.07
42| 0.49 | 2.33 0.21
43| 0.50| 6.600.08

Maximale Ausnutzung

der Lochleibungsskrdfte Umax = 0.21 < 1 => Nachweis erfiillt

3. Zusammenfassung
Gesamtausnutzung aller Nachweise umax,Ges = 0.644 < 1 = ok.
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